



“ Никакое дело нельзя хорошо сделать, если неизвестно, чего хотят достигнуть.

А.С. МАКАРЕНКО



Время действовать

Мало кто любит ноябрьскую слякоть, которая в этом году на Урале периодически превращается в каток, припорошенный снежком. Однако уверена, что герои публикаций сегодняшнего выпуска ее чаще всего просто не замечают – столько у них интересных дел! Впрочем, спасатели из Нижней Салды, возможно, порой акцентируют внимание на сложных погодных условиях, потому что обучены приемам первой помощи пострадавшим при различных травмах. Но, конечно, предпочитают отработать эти приемы на манекене.

Кино, наука, история, робототехника, выбор профессии, победители конкурсов «Большая перемена» и «Ученик года» – темы этой вкладки на редкость разнообразны. Как разнообразна и наша жизнь. Но всех объединяет то, что у каждого из наших героев есть семья, которая его поддерживает. И об этом нельзя забывать. Кинорежиссер **Иван Соснин**, интервью с которым здесь опубликовано, почти все свои картины посвящает исследованию вопросов взаимоотношений в семье. Он считает, что слишком много фильмов на эту тему быть не может, они все нужны.

Автор из поселка Рефтинского пишет о семейной династии врачей, традиции которой помогают определиться с будущей специальностью. А в рассказе из Туринска мы можем прочитать об удивительной судьбе декабриста **Василия Ивашева** и его семьи, созданной уже в ссылке.

В промозглую осеннюю погоду особенно хочется понимания близких и – различных интересных событий в своей жизни. Стоит научиться не стесняться дарить это тепло и не ждать, когда кто-то куда-то тебя пригласит. Время действовать самому!

Светлана ЛЕБЕДЕВА, руководитель проекта «ОГ-ого!»



ФОТО ИЗ АРХИВА КЛУБА «ПЛАМЯ»

Их увлечение – спасательное дело

Самые активные получают краповые береты

Военно-спасательный клуб «Пламя» из Нижней Салды стал победителем полуфинала Уральского федерального округа на Всероссийских соревнованиях среди школьных спасательных отрядов и получил путевку в финал. Он проходит в эти дни конца ноября на берегу Черного моря.

Клуб «Пламя» насчитывает 50 школьников в возрасте от 10 до 17 лет. Он был создан в 2019 году при нижнесалдинском Центре образования №7 имени Героя России **Юрия Игитова**. Вначале – в рамках программы дополнительного образования «Юнармия». Со временем и ребята, и наставники открыли для себя соревнования направлений МЧС и спортивного туризма.

– Наши задачи – развиваться, стремиться к победе, занимать всегда активную жизненную позицию, не упускать возможности новых знакомств и расширять географию соревнований, – рассказывает руководитель **Денис Александрович Костромин**.

Тренировки проводятся на базе структурного подразделения Центра образования №7, а также на новом школьном стадионе и в спортзале, где ребята покоряют скалодром.

Направлений много: патриотическое воспитание, изучение чрезвычайных ситуаций, пожарно-прикладной спорт, спортивный туризм, волонтерство. Члены клуба изучают теорию спасательного дела, занимаются ориентированием на местности, их обучают навыкам оказания первой медицинской помощи.

Ежегодно специалисты Центра организуют семидневные военно-спортивные сборы «Братишка». Они проходят в живописном месте реки Чусовой, на Красной Поляне, где ребята занимаются по специальной программе: кросс 6 км, финские лыжи, ходьба гуськом, переноска раненого и многое другое. В конце проводятся соревнования, итогом которых является получение юными спасателями крапового берета. В этом году его удостоились 12 ребят.

– Я уже несколько лет тренируюсь в этом клубе. Работа в команде помогает раскрыться и оттачивать навыки. Мы организуем ежегодные окружные соревнования «Кубок Пламени». Самое главное: мы – не просто клуб, мы – семья, очень большая, которая постоянно увеличивается. Уверен, если выберу спасательное дело своей профессией, то мне будет определенно легче в обучении, – говорит **Игорь Мельков** (16 лет).

У клуба серьезные партнеры и наставники: Всероссийское детско-юношеское общественное движение «Школа безопасности» по нашему региону, МЧС России по Свердловской области, пожарные части Нижней и Верхней Салды, управление образования администрации нашего города.

Полуфинал первых Всероссийских соревнований среди школьных спасательных отрядов УрФО состоялся в детском оздоровительном лагере «Зарница» возле Берёзовского. На участие в конкурсе заявили 274 команды из УрФО, 13 из них боролись за победу. Команда «Пламя» стала победителем в катего-

рии «14–15 лет». Нижнесалдинцы с успехом продемонстрировали навыки спасения на воде, с воздуха, пожарно-прикладной спорт и надевание боевой одежды пожарного.

– Особого секрета нет, просто хороший настрой и правильные слова ребятам, они должны понимать значимость этой победы. И, конечно же, мотивация! Она была очень внушительная: участие в финале во Всероссийском детском центре «Смена» в городе Анапе, – поделился **Денис Костромин**.

Команда уже принимала участие во Всероссийских соревнованиях «Школа безопасности», которые проходили во Владивостоке в ВДЦ «Океан» в 2021 году. Мальчишки и девчонки достойно выступили, на отдельных этапах были призовые места, в общем зачете заняли 5-е место. Уверены, что и с финала этих соревнований они приедут с наградами.

Снежана ОСМИНИНА, клуб «Пламя», г. Нижняя Салда